
Referat af generalforsamling den 8. december 2020

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Beretning
3. Regnskab
4. Evt. forslag
5. Behandling af budget og fastsættelse af bidrag (kontingent) for det

løbende regnskabsår
6. Valg af bestyrelse og bestyrelsesformand
7. Valg af to kritiske revisorer og en revisorsuppleant
8. Evt.

Relevante dokumenter:

Vedtægter pr. 28. oktober 2019
Bestyrelsens beretning

https://www.tommerupnet.dk/wp-content/uploads/2021/06/Vedtaegter-pr.-28.-oktober-2019.pdf
https://www.tommerupnet.dk/wp-content/uploads/2021/06/Bestyrelsens-beretning-2019.docx.pdf


Ialt tilstede:  8

Fra bestyrelsen (5):
Tilstede i lokalet:
Kent Meistrup Hansen (Formand)
Frode Petersen
Henrik Jespersen (Sekretær)
Med virtuelt:
Jan Arnsted
Kurt Christensen

Menige medlemmer tilstede i lokalet (3):
Karen Jespersen (Teglbakken 98A)
Finn Arentoft Svane (Engvej 26)
Sven Erik Schmidt (Skovkanten 5)



Introduktion ved formanden

Formanden byder velkommen med bemærkning om den helt
ekstraordinære situation i coronaens tegn, som har nødvendiggjort en
øvre grænse på 32, hvorfor tilmelding var nødvendig.
Formanden havde endvidere undersøgt muligheder for udskydelse af
generalforsamling ved DGIs foreningsekspert, hvilket ikke var muligt.
Men trygge rammer for generalforsamlingens afholdelse blev herfra
understreget og det anbefaledes at holde mødet så kortvarigt som
muligt.

Præsentation af bestyrelsesmedlemmer samt øvrige mødedeltagere.

Pkt. 1: Valg af dirigent

Frode Petersen valgt til dirigent.
Generalforsamling erklærede for rettidigt varslet på hjemmeside.
Generalforsamlingen er beslutningsdygtig.

Bemærkning
Karen Jespersen (KJ): Undren over at der eksisterer to hjemmesider,
hvor varslingen kun var rettidig på den tommerupnet.dk, samt at der ikke
blev averteret i Lokalavisen som sædvanligt.

Formanden:
Varslingen var rettidig på begge hjemmesider. Foreningen har mistet sin
sekretær gennem mange år. Ved normale tilstande ville det være blevet
averteret i Lokalavisen - men dette er ikke et krav.
En ny hjemmeside er under konstruktion varetaget af professionelt firma,
hvilket vil strømline kommunikationen.
Som ekstra service var der desuden blevet averteret på Facebookside.

Pkt 2: Bestyrelsens beretning

Bestyrelsens beretning læses op.

Kommentarer
Finn Arentoft Svane (FAS): Hvor længe har bestyrelsen sikret sig de
forhandlede priser?

https://drive.google.com/file/d/1Ycjx799XPibBMmYuvNkSEwhbCt2SdpDz/view?usp=sharing


Formanden:
Der er tale om en femårig kontrakt, hvor der er forhandlet rabat på hver
enkelt pakke. Selv ved generelle prisstigninger vil rabatten følge med,
hvorved medlemmer i sammenligning med andre har fået den mest
fordelagtige ordning. Nettet åbnes principielt for andre udbydere - f.eks.
Yousee - fra januar, men uden de af foreningen forhandlede rabatter.

Pkt. 3: Regnskab

Aflæggelse af regnskab (Kurt Christensen) (Link til excel-regneark)

● Omkostningsreferencen fra Glenten (kr.: 18.952), dækker over
mødeudgifter / annoncer, som Glenten er forpligtet på at dække
(op til 30.000 kr).

● Revisionen har taget hele afskrivningen på en gang, da det gamle
netværk ikke vurderes noget værd efter fibernet-installering, hvilket
resulterer i 499.006 kr. i underskud, hvilket dog jo mest er fiktive
penge.

○ Der bliver spurgt, om hele det gamle netværk kan
straksafskrives på en gang, hvilket bekræftes.

● Tilgodehavende ved Glenten vurderes ikke muligt at inddrive.
● Det vurderes, at indestående i banken er omkring 341.000 kr.

Regnskabet er godkendt uden påtegning af revisionen.

Regnskabet godkendes af generalforsamlingen.

Pkt 4: Eventuelle forslag

Der er kun indkommet forslag fra bestyrelsen.

Forslag om nedsættelse af ”Udvalg til forskønnelse, gavn og glæde i
Tommerup Stationsby” (se forslag her)(Formanden)

● Der er med etablering af fibernet ikke tale om en ny forening, men
en medlemstilgang på 400. De nye medlemmer har principielt ikke
lod og andel i de gamle medlemmers formue.

● En mulighed er tilbagebetaling medlemmerne. Imidlertid er det
dels omkostningsfuldt og dels kompliceret i forhold til hvilket
medlemskartotek man skal henholde sig til.

http://www.tommerupnet.dk/Antenneforening/Forside.html


● Derfor fremsættes forslag om overførsel af 40.000 kr til ‘ny’
forening og resten af formuen til en fond, der skal tjene til at
forskønne byen med f.eks. kunstværker med en varig rækkevidde.

Bemærkninger

Svend Erik Schmidt: Som medlem af Lokalrådet - der virker for
forskønnelse i begge Tommerup såvel som Tommerup st. - vil han gerne
være med i udvalg, således at der også sker en koordinering mellem
lokalråd og udvalget.

Herefter diskussion om forskellige indsatser fra Lokalrådet samt mulige
indsatser for udvalget - eksempelvis ved søerne bag Tallerupparken.
Formanden henviser desuden til mulig supplerende fondsstøtte fra f.eks.
fonde tilknyttet Energi Fyn.

Karen Jespersen (KJ): Inden vi konkret begynder at diskutere
anvendelsen af medlemmernes penge, bør vi se på om det i det hele
taget er lovligt. Der står i vedtægterne at ændres formålet, skal
foreningen opløses og pengene udbetales til medlemmerne.

Formanden: Vi er ikke i færd med at opløse foreningen - vi har ændret
formålsparagraffen.

KJ: Referatet der er tilgængeligt på hjemmesiden, dateret den 26. marts
2019, nævner ingenting om ændret formålsparagraf. Der er intet
tilgængeligt referat fra efteråret (Der læses op fra vedtægternes §20 om
omstændigheder ved foreningens ophør).

Formanden: Det er en fejl fra sekretærens side at referat fra efterårets
generalforsamling ikke er tilgængeligt.
Det er medlemmerne der har besluttet vedtægtsændringer
(vedtægtsændringer projiceres på skærm og gennemgås). Der er ikke
tale om ændringer der medfører aktivering af §20. Vi har ændret
formålsparagraffen (der henvises til §3 hvor 3. mand kan byde ind på
nettet). Det er den samme forening, vi bliver bare større. Gelsted
Antennelaug har gennemgået samme proces. Får vi lyst til at gå tilbage
til vores gamle net, kan vi det. Alle medlemmer har nu to tilslutninger til
fiber og gammelt net. Det gamle net er vores net, men kan kræve
vedligeholdelse, hvorfor også 40.000 er overført til den ‘nye’ forening.
Muligheden for at gå tilbage til gammelt net kan desuden give bedre



forhandlingsposition i forhold til Waoo. Der har forøvrigt allerede været
forespørgsler om evt. køb af gammelt net.

KJ: Udtrykker bekymring for, om det er juridisk holdbart. Er ikke
interesseret i de omkring 300 kr ved tilbagebetaling til medlemmer af
formue, men er bekymret for at foreningen / bestyrelsen kan komme i
problemer.

Formanden: Man kunne lade en advokat gennemgå vedtægter og
ændringer, men det er generalforsamlingen der er øverste myndighed og
den har besluttet vedtægtsændringerne. Derfor er det lovligt. (herefter
gennemgås dagsorden (ekstraordinær generalforsamling 7. oktober
2019 pkt 4) samt referat (28. okt. 2019)).

KJ: Dette er ikke på hjemmesiden - det skal lægges ud.

KJ: Ang. køb af kunst - tænk jer om  (tidligere “forskønnelse” af
Tallerupskolen gives som afskrækkende eksempel).

Formanden: Enig, men god kunst skal også kunne vække debat.

Finn Arentoft Svane (FAS): Hvis nogle vælger Yousee, kan Energifyn så
lukke for dem?

Formanden: Nej, det står enhver borger frit at vælge andre - Waoo må
ikke have monopol fra 1. januar. Men som forening står vi stærkere og
kan hente rabatter hjem.

Sven Erik Schmidt (SES): Energi Fyn har vundet retten til lægge fibernet
ud og skal vedligeholde det. Adgang til nettet er en slags allemandsret.

Formanden: Grunden til at Energi Fyn investerer 30 mio. kr i Tommerup
er givetvis de muligheder det giver i fremtiden for at leje fibernettet ud til
formål som f.eks. telemedicin osv.

Formanden til Sven Erik Schmidt: Du kan formelt ikke indtræde som
medlem i udvalg, da du som nyt medlem ikke har andel i den gamle.

FAS: Udmærket forslag, men også Tommerup Idræt kunne have gavn af
støtte - det kunne herved nå ud til flere.



Dirigenten: Der skal vælges to menige medlemmer, men godt med så
mange input som muligt.

Formanden: Proceduren må være, at vi venter med nærmere diskussion
om nærmere formål og pengenes anvendelse til næste
generalforsamling.

Dirigenten:
Der skal stemmes om, at 40.000 kr. flyttes over i ny forening, og at den
resterende formue anvendes til almennyttige formål til gavn for byen.

Resultat af afstemning:
Bestyrelsen + Finn Arentoft Svane stemmer for.
Karen Jespersen undlader at stemme.
Sven Erik Schmidt er ikke stemmeberettiget.

Dirigenten: forslaget er vedtaget.

Pkt 5: budget

Pga. corona behandles 2020-budget først nu. Det opslås på skærm og
formanden gennemgår det.

Udgifter til ny hjemmeside hidrører næste års budget.

Kontingent for 2020 fastsættes til 0 kr.
Kontingent for 2021 fastsættes til 5 kr. / medlem.

Budgettet skal ikke til afstemning.

Der overbringes to flasker vin til revisorerne.

Pkt. 6: Valg af bestyrelse og bestyrelsesformand

På valg var Kent Meistrup Hansen, Frode Petersen og Kurt Christensen.
Alle tre blev genvalgt.

Der mangler en bestyrelsessuppleant, men denne vælges ved næste
generalforsamling.

Pkt. 7: Valg af revisor og revisorsuppleant



Revisorerne genvælges. Revisorsuppleant vælges ligeledes til næste
generalforsamling.

Pkt 8: Eventuelt

Sven Erik Schmidt: Det er vigtigt at der er klare definitioner og
afgrænsninger mht. kommissoriets formål (se pkt. 4).

Formanden: Fokus vil være på langtidsholdbare og almennyttige formål.
Men det må udvalget definere.

Dirigenten:
Tak for en underlig med forbilledlig generalforsamling.


